

# LA REPUBLICA

DIARIO DE LA MANANA

DIRECTOR: JUAN GIL

MONTEVIDEO, DOMINGO 8 DE MAYO DE 1887

ANO II-NÚM. 128

REDACCION Y ADMINISTRACION

Martes, 33 a., entre Florida y Andes

LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, MAYO 8 DE 1887

## No hay que confundir

Hace días que la bandera del Acuerdo Electoral flama en los campos de los dos partidos que están fuera del Poder. Sus hombres esperan tranquilos a su sombra; al mensajero del Partido Colorado que llegue con la misma bandera a decirles que los tuyos están dispuestos para tratar de lo más patriótico asunto.

Sin embargo, hasta ahora, no se nota en la agrupación colorada ninguna manifestación que revele el deseo de acercamiento, —y si hemos de estar a las manifestaciones de su prensa, parece, que se miran con mirada hosca esas banderas levantadas por el patriottismo.

Para justificar en algo la demora, ó la mala voluntad, no ha dejado alguno de sus diarios de echar en cara del adversario, quo se ataca al Gobierno y quo con eso se caba un abismo que distanciaba a los elementos que deben entenderse.

Este es seguramente un soñanza. Nadie ataca al Gobierno por sistema, ni por intranquilidad; se apuntan si, como necesidad patriótica, las lenguas que deben llenar, y las manchas que deben borrar; nada mas.

Nunca gobierno alguno contó con mayor tránsito de parte de sus gobernados que el actual; nunca Gobierno alguno estuvo más obligado al favor popular que el presente; y nunca por eso mismo, ningun Gobierno oriental, debió atender con mayor solicitud las quejas de su pueblo.

Pretender, que porque se trata del acuerdo electoral, debe plegarse el labio y silenciar lo malo que se nota, es lo mismo que sumergirse en el servilismo, es colocarse en condiciones de ser diestros en el escenario, cuando es acuerdo, no significa semear cosa, sino un acto patriótico en el que van a sacrificarse legítimas ambiciones y derechos indiscutibles por el bien del país.

No se trata de limosnarie al Gobierno puestos públicos, —se trata de mejorar la situación sin luchas ardientes; —se trata de cimentar el crédito Nacional sin profundos estremecimientos; —se trata de ceder derechos para conquistar progreso, pero, no se trata de humillarlos silenciendo lo malo, para conseguir el acuerdo, que en ese caso, sería desdoroso para todos los partidos.

Mientras la oposición al Gobierno no pase de los límites de lo justo y razonable, do lo que pido y exijo el verdadero patriottismo, no hay porque pretender que con eso se distancian los elementos que deben entenderse. Con eso, no hacen más que cumplir con su deber, conservar la cívica alianza que debe reconocer y respetar el adversario.

No hay que olvidarse, que el acuerdo de los partidos no es una dádiva que ha de hacerlos el Partido Colorado, sino un acto de patriottismo que enaltece a los partidos orientales que lo realizan por la abnegación con que a él quieren concurrir.

No hay, pues, que confundir, como no hay que descubrir que en la patria historia se registrará este momento político como el de mayores responsabilidades para el insensato que desconoce la naturaleza y eficacia del suceso que encarna semejante anhelo patriótico, en el que, si hubiere humillaciones y lisonjas por cualquiera de las partes contrarias se habría devirtuado su acción.

Los que crean que el acuerdo supone silenciar lo malo, —que el acuerdo supone una dádiva, —que el acuerdo supone recibir una lisonja, esos, no se han dado cuenta de lo que se persigue, —los que no conocen la naturaleza del acuerdo, —esos están ciegos y estirviados por el mas crudo exclusivismo.

## Notas editoriales

Mientras el Sr. Ministro de Gobierno sueña con sus banderitas y sus restauraciones rojas, sin mas preocupación que hacerlo al país una inmensa claraboya colorada, allá por el Departamento de Flores los ciudadanos orientales que viven dentro de sus límites, están pensando todavía cómo harán para que su voluntad peso en los futuros comicios.

Porque en el departamento de Flores no hay ni han habido registros —como que tampoco hay Juntas Económicas y ni jueces de Paz en todas las secciones de campaña.

Buen Ministro de Gobierno nos ha separado la providencia colorada! —Buen ministro... —estamos muy contentos con él porque se empeñó en hacer la política Nacional de que nos viene hablando el señor Presidente de la República, des de que subió al Poder.

Desde que el señor Ministro de Gobierno con su patriottismo colorado nos hace felices, allá por la jurisdicción de Pando han tenido lugar tres asesinatos inauditos que han sido castigados con una severidad asombrosa!

El primero fué cometido por un guardia civil de la comitida de Mosquitos en la persona de un ciudadano llamado Etilvino Arispe, y sin que esté provocado al asesinato.

El matado andaba en libertad....

El segundo crimen fué cometido por un oficial sanitista en la persona de un ciudadano del apellido Atay. El hecho fué público, pues sucedió en la villa de Pando y en presencia de unas sesenta personas.

El matador andaba en libertad!....

El tercer crimen tuvo lugar hace ocho días en la persona de un subtido italiano, muerto de seis balazos por un guardia civil de la policía de Joaquín Suárez.

No tenemos conocimiento de las medidas que se hayan tomado para desaggravar la vindicta pública ya tan ultrajada en la jurisdicción de Pando.

Y siga el señor Ministro construyendo una inmensa claraboya roja para cubrir toda la República!

Los departamentos de Rocha, Minas, San José y Paysandú, están esperando todavía la solución de los escándalos electorales que tuvieron lugar el primer día de abrirse los Registros.

Semejantes señeras no son dignas de pre-

cupar la atención del Gobierno, sobre todo, cuando se trata de hacer la política franca y sana que nos ha prometido el señor Presidente de la República y que tan bien secunda su Ministro de Gobierno!

Escayola sigue en Tamcuarembó, como Tenazos en Paysandú, como Montero en Minas, como Santos' de Senador de la Nación y como el otro Santos del Poco Hondo sigue de lo mismo y como Belinzón sigue en libertad y como... siguen por cumplirse las pomposas promesas del señor Presidente, y como sigue el País esperando la política Nacional que tanto anhela.

Senecio, comovido, lleno de medida, de tierno respeto, ese lenguaje no es seguramente el de un católico, pero si la bendición suprema de abuelo, do un parente espiritualista. El poeta no discute una resolución irrevocable; se inclina como conviene ante eso admirable espíritu de sacrificio que el gran proscrito comprendió tan bien.

Tu fais bien. Vois les cleux luire,  
Vois les astres à s'mirer.  
Un instant la-haut l'attire.  
Tu regardes Dieu sourire;  
Moi, je vois l'homme pleurer!

Ignoramos si Lockroy y su familia aprobarán la publicación de esta carta, pero creamos útil reproducirla para honor y gloria del Victor Hugo.

Jersey, Julio 22 de 1855.

—To agradezco tu recuerdo querida niña. Tu pequeña pintura es encantadora; la rosa se asoma a tu rostro y la paloma a tu alma, es casi un retrato tuyo que tengo mientras espero otro. Yo lo has prometido y aguardo.

—Los versos que nos remitiste esta primavera, tenían mucha gracia; había particularmente algunas estrofas, muy dulces y muy bellas. Dijo mi rostro a su autor, que ha de ser encantadora si se parece a su poesía.

—Querida niña, muy pronto vas a ejecutar ese gran acto de abandonar al mundo. Vas a desatar tu también; tu lo haces por la fe, como yo lo he hecho por el deber. El sacrificio comprende el sacrificio. Así es que desde el fondo de mi alma pido que ruesgues por mi y te envío mi bendición.

—Serás muy feliz si pudiera verte una vez en este supremo día de familia de que me hablas.

Dios nos rehúsa esta felicidad. Resignémonos. Envíaré junto a ti el angel que tengo en el cielo. Tudo cuanto hagas por tu hermano, está bien; en ello veo tu corazón agraciado y noble. Querida niña, tu y yo estamos en la vía austera y dulce del renunciamiento. Tu serenidad me llega como un reflejo de la mía. Amas, y oras, bendita seas.

—Del mismo privilegio no puedo gozar fuera de mi patria, donde solo de nombre acaso, soy conocido.

—Por eso te agradezco ahora, como hace poco tiempo tuve que agradecer a mis compatriotas, el ilustrado redactor de *El Patriota*, de Montevideo, la generosa defensa que hiciste de mi buena nombre y de mi honra ultrajada.

—No conozco aun al general Santos; hasta el momento en que te escribí aun no lo he visto, sin pintar; no me comunicó ni nunca me comunicó con él por epistolias intimas; no me ligaron díctame de ninguna especie, ni aun los de la simpatía de la impresión personal, porque, como te digo, aun no lo he visto en carne y hueso.

Continúa el señor Bocayuva haciendo largas consideraciones para demostrar que Santos no fué cruel ni sanguinario y que su conducta como hombre público dicen mucho en su favor, afirmando entre otras cosas:

—Si Santos imperó, por tanto, por el terror, su dominio se ejerció sólo sobre la cobardía de los que lo soportaron!....

—Lo que la historia tiene que registrar es que el gobierno con la sanción de los Poderes constitucionales establecidos; que por esos poderes fué honrado y graduado como benemérito de la patria; que tuvo complices y agentes en todas las esferas de la sociedad oriental; que aparentemente, al menos, mostró respetar las fórmulas de Gobierno democrático, usando de un poder no usurpado por la fuerza, más concedido por el miedo!....

—Su responsabilidad para ante la historia y para ante la democracia no disminuye por eso, pues la justicia obliga a reconocer que su imperio no mas fué que la expresión de una sociedad política abastardada y depravada!....

—Sólo que el General Santos, por su política y por sus actos dejó en pie de si un largo sendero de díos y resentimientos.

—Lo que no impedia entretanto, que al retiro de su país fuese por el gobierno, compuesto de sus propios enemigos, investido de la categoría de embajador de la República para ante las cortes de Europa, arrastrando tras de su carroza en un fastuoso cortejo, al presidente de la República, al frente del ejército oriental, llevando las tropas sus remontes adornados con ramos de flores.

—Ahora, es claro, que en tales condiciones, aun mismo, con el decreto de destierro del general Santos, no me sería licito degradar a un hombre a quien sus propios compatriotas conservan aun las horas y los privilegios con que lo premieron!....

—Sólo que el General Santos, por su política y por sus actos dejó en pie de si un largo sendero de díos y resentimientos.

—Lo que no impedia entretanto, que al retiro de su país fuese por el gobierno, compuesto de sus propios enemigos, investido de la categoría de embajador de la República para ante las cortes de Europa, arrastrando tras de su carroza en un fastuoso cortejo, al presidente de la República, al frente del ejército oriental, llevando las tropas sus remontes adornados con ramos de flores.

—Como vea nuestros lectores, solo en los párrafos que copiamos de la carta del señor Bocayuva, hay mucho que contestarle.

—Lo haremos! —demostremos al periodista brasileño, ó no conoce la forma en que se han desarrollado los sucesos en nuestro país, ó ha creído pretender aparecer ignorándolos para apoyar en algo su defensa.

—El siguiente trágico suceso ha ocurrido últimamente en Valadolid:

Un artillero, natural de Antequera, que estaba cumpliendo un año por delito de deserción, servía de asistente a un capellán del primer regimiento divisionario de artillería de guarnición en Valadolid.

—Hace ocho días, —dice un periódico de aquella localidad— con motivo de haber vendido un capote, desertó de nuevo y se refugió con una mujer que se dedicaba al servicio doméstico y que poseía un miserable colchón.

—Habían decidido vender toda la ropa y algunas alhajas que poseían y despues....

—Ella salía todos los días a la compra, y luego, encerrados pasaban juntos, todo el tiempo. El salía al oscurecer y volvía al punto.

## TROZOS INÉDITOS DE VICTOR HUGO

DE VICTOR HUGO

EN SU ÚLTIMO DISCURSO EN LA ACADEMIA FRANCESA, M. ALEJANDRO DUMAS DIRIGIÉNDOS A M. LEON DE LISLE, HA DICHO: «Necesito contestar a una de vuestras aseveraciones, que me parece errónea y teniendo siempre las pesquisas de la policía en demanda del desercor. En el cuarto que ocupaba no había absolutamente más que un miserable colchón.

—Habían decidido vender toda la ropa y algunas alhajas que poseían y despues....

—Ella salía todos los días a la compra, y luego,

encerrados pasaban juntos, todo el tiempo. El

salía al oscurecer y volvía al punto.

—Ella salía todos los días a la compra, y luego, encerrados pasaban juntos, todo el tiempo. El

salía al oscurecer y volvía al punto.

—Semejantes señeras no son dignas de pre-

cupar la atención del Gobierno, sobre todo, cuando se trata de hacer la política franca y sana que nos ha prometido el señor Presidente de la República y que tan bien secunda su Ministro de Gobierno!

En el momento en que leemos esto discurso que permanece, creemos, a despecho de algunos, para la posteridad, impartial y libre, el juicio justo, exacto, definitivo del hombre y de sus obras, uno de nuestros amigos nos comunica una carta inédita de Victor Hugo, fechada en París. Esta carta dirigida por el maestro a una joven parienta suya que iba a pronunciar sus votos en las Carmelitas, es un preciosísimo documento auténtico, cuyo fondo no escaparía a nadie.

—No hace mucho, ella tuvo una revolución terrible, el artillero estaba casado en su pueblo y tenía un hijo de tres años. Entonces se consideró para siempre deshonrado, puesto que ya no podría casarse con su amante, segun había creido siempre y siempre se había propuesto.

—No por esto se espantó ni retrocedió. Se lo descubrió a él todo, y lo dijo:

—En cuanto terminó nuestros recursos o en cuanto nos descubrieron vengan a prenderlo, no queda otro remedio que matarnos juntos.

—Eso es también mi deseo, contestó el con la mayor seriedad. Tampoco yo quería vivir deshonrado, ni vivir yo un solo momento separado de ti.

—La resolución, pues de suicidarse juntos quedó adoptada con verdadera solemnidad.

—Así las cosas, la policía tuvo al fin vagas noticias del paradero del artillero deserto, y dió por último con el triste y miserabil nido de la amarosa pareja.

—El domingo, y a eso de las cinco de la tarde, próximamente, llamaron a la puerta del pobre cuartulito, un cabo de policía y dos sargentos del cuerpo en quién él servía; pero, previendo los dos adentro, habían cerrado y atrancado dicha puerta, negándose terminantemente a abrirla y dispuestos a defendérsela a todo trance.

—Los de la fuerza dieron avisos al cuartel, y se presentaron en el lugar del suceso un oficial y dos soldados rodeando la casa.

—Viéndose absolutamente perdidos, ella recordó entonces a su amante la promesa solemnemente de suicidarse.

—Ha llegado el momento. ¿A qué aguardas?

—Tú intérprete con la sangre fría.

—Tú intérprete en el jergón, repuso en seguida el artillero.

—Hizo lo punto, y él, sacando una navajilla, única arma que al parecer poseía, le dió una culata en el cuello, buscando una de las artes.

—Pero no acertó con ellas.

—Mira, salo poca sangre: vuélvete a pinchar, dijó ella entonces, con una seriedad fria e impasible.

—Y lo obedeció, y la volvió a cortar al otro lado del cuello, y aun se puso a lograrse hasta que la explosión de la granada lo hizo conocer que había herido la arteria.

—Entonces, volviendo la navajilla contra sí mismo se dió de golpes en el pecho. Pero la hoja era muy mala y se melló la punta.

—Dos veces le enderezó con los dientes, y hasta cuatro o cinco veces se repitió las puñaladas en el pecho, creyéndolo que la última vez había acertado de veras.

—Siente ya la muerte cerca, exclamó la infeliz que se desangraba en el colchón, en este instante dámelo de despedida.

—Salazón y heraron de su espalda, —y con la espalda, —y con la espalda, —y con la espalda.

—Sigue el artillero, —y con la espalda, —y con la espalda.

—Y lo acorraló en el cuartel, —y con la espalda.

Y la mujer es más sangrienta que el cuando se trae de desollar el pavo, puesto que la debilita muerte con la descomposición de la debilita muerte.

Y la mujer, sea rico manantial, de temura co-

mo mar, sea calca potosa de nictaria elita co-

mo anato, se convierte en hiena cuando muere.

Como en cada mujer vó un ríval cuando dice

que ha venido a la muerte, se la lleva.

Algunas, al ver que la muerte es inata-

ble, almorzando se pude decir que la Muerte

es la culpable del crimen.

Es la que mas daño hace, porque tiene armas

terribles para convencer, ocultando su fuerza

bajo bellas apariencias, el veneno que brota

en su corazón está convertido en el perfume de una flor que mata.

Si para su muerte intencionada vó acompañada

de un hombre sencillo y encantador alibido que la

se la sacrificó cuando cayó a terra.

Como la forma de la muerte siempre es delic-

ada, embellecida hasta la infamia.

El hombre es más fuerte, más salvaje, su forma

clásica lleva la idea de poesía en el con fosa su

podredumbre.

Y su estreno es el peor.

Diríbel es avergonzado la forma del hombre en

la muerte, la muerte es la muerta, putrefacta-

ca una treva aniquilada, muerta, existencia-co-

mo una dulce languidez.

Verde siempre es la muerte.

El hombre es más salvaje, la mujer es más

trádora.

Per de ésta de la otra manera so vé que la

humanidad es una manada de lobos, que se de-

voran los unos a los otros.

El cálculo de la muerte es el más apropiado

al próximo contra una esquina.

MASCARILLA.

## PARTIDO NACIONAL

### CONVOCATORIA

#### Comisión Secretarial

Serán las que componen la Comisión Secretarial del Partido Nacional en la 3.ª sección, para la reunión que tendrá lugar el martes 10 del corriente a las 11 1/2 p. m. en el local de la calle 18 de Julio número 250.

Montevideo, Mayo 7 de 1887.

El Presidente.

\*\* GACETILLA

El General Francia—Está distinguido ca-

lifico sigue en glorioso estadio, y desgraciada-

mente no hay esperanza de salvarla vida.

Lo lamentamos sinceramente.

El Sanitario—Malísimo efecto lo hace en

nuestra población la noticia de que el Coronel

Amador se ha puesto para ocupar la Gobernación de Mina.

No sabemos si la noticia será de origen oficial

pero por haberle dado algunos rigores que lle-

van a los que se realizan, estaremos asegu-

rá a la voluntad y capricho del señor Amador (ju-

to) si no a las determinaciones expresadas de

los que constituyen la guramica.

Un Hallazgo—En las demoliciones que ac-

tuamente se efectúan para dar ancho a la

Bolita de comercio Buenos Aires, han sido

encontrados los volantes y ruedas de un auto

que se halló en un paso mío.

En estos momentos en que el país espera

que las medidas que tomará el general Tajes para destruir el mal efecto de recientes sucesos.

Esto nombramiento se sigue aclarando

de que no hay ni remota intención de despla-

garlo de su puesto.

Y con el de no poder desplazarlo en par por la

fallida de la patria. 1

No sabe esto el general Tajes?

Gran desacuerdo—El Instituto del Instituto de Mendoza (Francia) está ocupado actualmente

en la construcción de un edificio gigante-

co bajo la dirección del ingeniero Henard.

Los experimentos empiezan dentro de 15 días

o 20 días; por resolución del Ministro de la

Gobernación no serán admitidos mas que los oficiales

franceses a prescindir, y de estos, solamente

los que constituyen la guramica.

A la hora de la ejecución, el general Tajes

está a punto de ganar, y ganando, el control

de los oficiales a otros oficiales

que no son tan tajos como los que se

despidieron en la localidad.

Se asegura que los ganados de construcción

costarán mas de dos millones de francos.

En la villa de la Unión—Yo no diré que

el general Tajes es un dixio, argotino, yo refie-

ro que tomadas de su parte, es patrón de la

corona, y que no es patrón de la lucha de la

virgen de Luján.

Un trío del ferro-arril del Oeste que sale de

la capital de la República poco después de

la tarde de hoy, llega a las horas y media a una ex-

cepcionalmente rápida.

Algunos letrados piden en las paredes

de congresos en letras gordas.

Numerosos carreus evolucionados allí, espe-

ran a los pasajeros, que después de su viaje

—de un cuarto de hora—se encuentran

en las quejas de la puebla.

Lajos tienen mas de setecientas casas, y su

propiedad se halla en custodia de mil habitantes.

Está edificado en un baile, a orillas del río del

mismo nombre que en algunas épocas tuvo

la audacia de ser una cañada, para neveras

o casas cubiertas de paja, y que daban a la

ciudad de Luján, estan-izas, deliciosas casas de cam-

po, fuentes sembradas de trigo, mure, etc. ro-

deando el pueblo, que estan-izas, y que los

dejaron a los coligas.

Algunos letrados piden en un tiempo, los

historios numerosas establecimientos como

cañadas, dos buenas bocas, un gran circo de

caballos, un teatro, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

un teatro de ópera, un teatro de ópera, un teatro

de ópera, un teatro de ópera, un teatro de ópera,

Mayo 8

## LA REPUBLICA

LABORATORIO  
DE  
PRODUCTOS FARMACÉUTICOS  
DE  
Floro La Brasileira

14—CALLE DEL VESCO (DE RIO BLANCO)—14

TINTURA DE ZARZA  
CAROBA Y MANACA  
Extracción depurativo de la sangre

ESPECIFICO PREPARADO  
POR EL FARMACÉUTICO

Eugenio Marques de Holanda  
RIO DE JANEIRO

Aprobados por la Junta de Higiene de la Corte (Brasil), Departamento de Higiene de Buenos Aires, y el cuerpo médico del Hospital de Caracas.

El mejor y más seguro depurativo de la sangre; combate radicalmente las afecciones sifilíticas ó venéreas ó la ameronia, las ulceras del cuero ó del diente y afecciones de la garganta, las enfermedades de la piel, dardos y espinañas, ascaris, bolas, reumatismo, uceras y sifilis hereditaria.

Cualquier de las enfermedades de la piel mencionadas, por más crónicas y rebeldes que hayan sido ó de otros medicamentos, declinan con el primer frasco del Elixir de Zarza, Caroba y Manaca y desaparecen enteramente con el uso de ese medicamento, sin resguardo alguno, sea en la alimentación ó en el trabajo.

Durante el período de la amamantación, las criaturas pueden ser medicadas, aplicándose el remedio a la persona que las amamanta.

No conteniendo questo específico ni un atomo de mercurio ni ninguna de sus combinaciones, puede ser usada en todas las edades.

La eficacia de nuestro depurativo se comprueba por los títulos publicados en los prospectos, y todavía por los certificados de notoriedad médica de este país y del extranjero.

PI Purgativos—Depurativos  
de Vaciadas

Entre los purgativos—depurativos indígenas y semejantes importados, merece incontestable preferencia en la medicina doméstica, estas píldoras, tanto por los copiosos efectos que producen, como más ligero desarreglo, como por la acción benéfica que ejerce en las afecciones de la piel, irregularidades interinas, constipaciones retentivas del vientre, jaquecas, dolores y pesadez de cabeza, debido a susfamientos de almorranas.

Imbiribina—Carminativo tónico

El más apropiado medicamento para combatir la flaqueza digestiva ó la inercia gastro-intestinal, las enfermedades, tales como: astrosis, gastro-enteritis, irregularidades de digestiones y defecaciones edénicas nerviosas y flauentes.

En la hepatitis, espantitis y diarrea biliosa, sus efectos corresponden también a su merecido.

Este licor agradable al paladar, puede ser usado ordinariamente, a cualquier hora, antes ó después de las comidas, como cualquier otro.

VINO DE AVANÍS FERRUGINOSO Y QUINADO—Para os cloro-enfírmicos, la desbilidad, etc., intertrópico, reconstituye a los hidrópicos y beribéricos.

POMADA ANTI-HERPÉTICA—Combatte las pegas, espantitis, etc., en tres días.

LIMPIAMENTO ANTI REUMÁTICO—Cura los dolores reumáticos, erisipelas y tumores.

PÍLDORAS ANTI PERÍODICAS, PREPARADAS CON  
LA PESERINA, QUINA JABONARI—Curan radicalmente las fiebres intermitentes, comitentes y pernicioosas.

VINO DE JURUBEBAS, SIMPLES Y FERRUGINOSO, PREPARADOS CON VINO DE CÁJU—Eficaces en las inflamaciones del hígado y del bazo, agudas ó crónicas.

JABÓN DE FLOR DE AROEZA Y MUTAMBÁ—Muy recomendado para las bronquitis, en las hemoptisis y en las toses agudas ó crónicas.

JABÓN DE MUTAMBÁ Y A-DYR-BÁ FENICADA Y ALQUÍTRAN—ULCEROSO—Excelente para las enfermedades herpéticas, manchas y ulceras en la piel.

MOLHO MARÍTIMO—Preparados con los jugos de la pimienta Malagueta. Es un buen excitante del apito.

A todos estos preparados acompañan las instrucciones, donde son indicadas ó mandadas usar, dieta etc., y certificados de curas realizadas.

PRECIO DE LOS PREPARADOS

Sarza Caroba ó Manaca, a \$ 2,50 el frasco, dina. \$ 20. Xarope de Averrhoa, a \$ 1,20, dina. \$ 12. Vino de Ananás, a \$ 1,20, dina. \$ 12. Idem de Gurubeba, a \$ 1,20, dina. \$ 12. Imberibina, a \$ 1,20, dina. \$ 12. Pilulas del Vellano, a \$ 1,50, dina. \$ 12. Sabonetes des antipepsílicas, a \$ 1,00, dina. \$ 10. Sabonetes diversos, a \$ 0,40, dina. \$ 4. Viperina, a \$ 0,40, dina. \$ 4. Empastes de Goma, ebce. a \$ 0,40, dina. \$ 4. Odentina, a \$ 0,40 dina. \$ 4. Corte de Peixebó, a \$ 1,50, dina. \$ 12. Idemeno vegetal, a \$ 1 dina. \$ 10. Licores, a \$ 1, dina. \$ 10. Pomada, a \$ 1, dina. \$ 10. Linimento, a \$ 1, docena 10 pesos.

ÚNICOS DEPOSITARIOS EN LA CAPITAL  
Droguerías y Farmacias

PEDRO REY

114—15 DE JULIO—114  
BEISSO Y SURRACO  
216—18 DE JULIO—320

TOLDOS Y ENGERADOS

En la velería de la Marina de Salvo Hernández, se hacen toldos, encerados y demás ojales pertenecientes al ramo.

Perfección en el trabajo y modicidad en los precios.

361—CALLE PIEDRAS—361

Entre Juncal y Corra

FOLLETIN

CARLOS DICKENS

LA CASA LÚGUBRE

CAPÍTULO VIII

LA CITA

comprime el cráneo y hace resaltar sus enormes patillas.

No es extraño que M. Suagby experimente el mismo malestar, porque continuamente está más ó menos oprimido por el secreto en que se halla comprometido sin poder adivinarlo y se pase por delante de la tienda del ropavejero, que, se gaudió su opinión, es el origen de aquél horrible misterio. Aquella noche pasa por delante de las Armas de Apolo, con la intención de ir tan sólo hasta el extremo de Chancery-Lane y volver; pero, después de dar este paseo, se dirige a por suyo y por un actuar irresistible a la tienda de M. Krook.

Buenas noches, señor Weevle,—dice mister Suagby a un personaje que se pasa de un extremo a otro de la plaza.

—Abi jacia vos, señor Suagby?

ARTURO BERRO  
MÉDICO—CIRUJANO  
Ha trasladado su estudio a la calle Colonia 293 (esquina Olímpia). CONSULTAS DE 12 A 2 P. M.

VINO HUXLE

EL VÉRADERO RESTAURADOR DE LAS FUERZAS  
EL ESTOMAGO.

La anemia, las lombrices, la falta de digestión, el desarrollo enfermizo de los niños, convalecencia de las enfermedades graves, pulmonía, tifus, etc.

Se halla en venta en las farmacias de D. Abardo Rey, Hutchinson y C. D. Pedro Fiol y la farmacia Homeopática de la calle Ituzaingó.

Único deposito ó introductor en el Río de la Plata.

LEDUC Y C.

LUZ ELÉCTRICA  
DEL

RIO DE LA PLATA

La Administración deseosa de hacer extensivas a todos sus abonados, las ventajas que hasta ahora ha gozado una parte de ellos se ocupan con afán de colocar en todas partes su aparato Gower Bell de alta voz de una forma más manejable y con una nueva combinación eléctrica que ofrece más certeza en la comprobación y hace de ésta un aparato incomparable.

El abono mensual continúa como sigue:

Por mes. . . . . \$ 4,00

Para los residentes en la Villa del Cerro, Villa de la Unión, Cordon, Aguada y Montevideo. Líneas particulares—Convencionales—Segundas distancias.

Las ventajas que ofrece esta Empresa al público son:

Un aparato incomparablemente mejor que ningún otro inventado hasta hoy.

Un servicio inmejorable.

Una baratura sin igual.

El público sabrá lo que le conviene y no necesita consejeros.

GRAN HOTEL ESPAÑOL

DE

JUAN ERASUN

Plaza Independencia, calle Juncal 103, Marañón 399 y Baracay núm. 10 al 20

Gran adquisición de todo el frente del suntuoso edificio que dà a la Plaza Independencia, de 50 metros, que con sus otras dos calles constituyen los tres frentes una área de 150 metros de largo.

Sobrehizo y magnífica panorámica es el que ofrece desde sus balcones, teniendo á su frente el Jardín de la plaza, el Palacio de Gobierno, el Superior Tribunal de Justicia, el Teatro Solís, y por la concurridísima calle del Sarandí, el espacioso boulevard que se extiende hasta la estatua de la Libertad, que es hoy el recreo de las personas de buen tono.

Con el ensanche que se ha verificado en este grandioso establecimiento, ó introducido en él las mejoras del confort á la altura del mejor de la América del Sud, ofrece á su numerosa clientela, que constantemente honra su establecimiento 100 plazas ricamente amuebladas, con magníficos comedores para familia.

Este es el único Hotel que se encuentra en un edificio que varía de 3 a 4 pisos, con 100 habitaciones, como las que van á los alrededores de las salas de aguas de la Playa de Ramírez. Piscina, etc., las cuales pasan por sus diferentes entradas; como también las que van á la Plaza de Toros.

BAÑOS FRÍOS Y TEMPLADOS

Precios arreglados á todas las fortunas

Se manda comida á domicilio

MONTE DEO

EL MICROVIO

DE LA

Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DERÓSTO GENERAL

PARIS, Boulevard Denain, 7

Usa la INSTRUCCIÓN que viene á cada frasco

de la Inyección Cadet

Depótes en todos los principales farmacias

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

CURA

CIERTO Y INFALIBLE

ENTRES DÍAS

Ph. B. Denain 7

PARIS

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario, DEMARCHI, PARODI y C.

INJECTION CADET

Cura de la Blenorragia

que causa rápidamente el fin de la

Inyección CADET

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

En Montevideo y Rosario,